



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΣΤΗΣ ΚΟΥΦΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΤΗΝ ΠΟΡΤΑ, ΟΣΟ ΘΕΛΕΙΣ ΒΡΟΝΤΑ!

Δ. Παπαδημητρίου: Μείωση της φορολογίας δεν σημαίνει αυτόματα αύξηση των επενδύσεων

Δεν είμαι οικονομολόγος, δεν είμαι λογιστής και δυσκολεύομαι να ισοσκελίσω τον οικογενειακό προϋπολογισμό, όμως περισσότερα από 50 χρόνια παρακολουθώ την εθνική οικονομία της Αυστραλίας και τις δημοσιονομικές πολιτικές των κυβερνήσεών της. Με αυτή την πείρα έχω βγάλει κάποια συμπεράσματα όσον αφορά την φορολογία, τα μέτρα λιτότητας, τα επιτόκια κ.ο.κ.

Όλα αυτά είναι χρήσιμα εργαλεία για να αποφεύγονται προβλήματα στην οικονομία της χώρας μας, αλλά μόνο όταν χρησιμοποιούνται από έμπειρους τεχνίτες και όχι αλμπάνηδες της πολιτικής.

Σαν άνθρωπος κι' εγώ, λοιπόν, νιώθω ικανοποίηση όταν δικαιώνομαι από τους ειδικούς, όπως τον υπουργό Οικονομίας στην Ελλάδα, Δημήτρη Παπαδημητρίου, καθηγητή Οικονομικών στο Bard College, στη Νέα Υόρκη και πρόεδρο του Levy Economics Institute.

Όπως γνωρίζετε πια, διαφωνώ κάθετα, οριζόντια και με κάθε άλλο τρόπο στην μείωση του φόρου που πληρώνουν οι μεγάλες επιχειρήσεις επειδή είναι ήδη μικρός, αλλά και επειδή δεν πρόκειται να ωφεληθεί το έθνος.

Συγκεκριμένα, σε άρθρο του στην εφημερίδα «Η Καθημερινή», με τίτλο «Η μείωση της φορολογίας και η ανάπτυξη», ο κ.

Παπαδημητρίου αναφέρει: «Από το 2009, σε όποια χώρα της ΕΕ εφαρμόστηκε η μείωση των φορολογικών συντελεστών των επιχειρήσεων δεν απέφερε επενδύσεις», ενώ σημειώνει ότι διαφανείς διαδικασίες διαγωνισμών, ισχυρό πλαίσιο λειτουργίας του κράτους και παροχή τραπεζικής χρηματοδότησης με οικονομικά κριτήρια είναι «οι τρεις βασικές προϋποθέσεις που πρέπει να επιτύχει η Ελλάδα προκειμένου να προσελκύσει υγιείς επιχειρηματικές επενδύσεις».

Ο κ. Παπαδημητρίου επιβεβαιώνει αυτά που ισχυρίζομαι πολλά χρόνια τόσο για την καταστροφική πολιτική λιτότητας στην Ελλάδα, όσο και για τους ανίδεους πολιτικούς μας στην Αυστραλία που... ζήλησαν την ευημερία της πατρίδας μας και θέλουν να την μιμηθούν!

Ο διακεκριμένος οικονομολόγος συγκεκριμένα επισημαίνει ότι σε χώρες όπως η Φινλανδία, η Σλοβενία και η Ισπανία, όπου υπήρξε μείωση των φορολογικών συντελεστών, παρατηρείται ταυτόχρονα και μείωση των επενδύσεων.

Μείωση επενδύσεων παρατηρείται ακόμη και σε χώρες με χαμηλό συντελεστή (Κροατία, Πολωνία, Ρουμανία), που τον διατήρησαν χαμηλό, ενώ αντίθετα οι πλέον ανεπτυγμένες οικονομίες (Γερμανία, Γαλλία, Βέλγιο, Αυστρία) παρότι δι-

ατήρησαν υψηλούς φορολογικούς συντελεστές καθ' όλη τη διάρκεια της κρίσης, δεν αντιμετώπισαν κάμψη, αλλά μικρή άνοδο των επενδύσεών τους ως προς το ΑΕΠ.

«Ειδικότερα για την Ελλάδα, αξίζει να θυμίσουμε πως το 2006 οι φορολογικοί συντελεστές των επιχειρήσεων ήταν 29% και σταδιακά έπεσε στο επίπεδο του 20% το 2011-2012. Αυτό δεν εμπόδισε, εντούτοις, το ποσοστό των επενδύσεων στο ΑΕΠ να κατολισθήσει από το 23.7% το 2006 στο 12.6% το 2012, απόδειξη ότι καμιά μείωση της φορολογίας των επιχειρήσεων δεν εγγυάται επενδύσεις», τονίζει ο υπουργός Οικονομίας.

Ο υπουργός, στο άρθρο του, αναφέρεται, επίσης, και σε πρόσφατη έκθεση του ΟΟΣΑ, όπου μεταξύ άλλων επισημαίνεται ότι «η φορολογική επιβάρυνση μιας χώρας είναι ένας από τους πολλούς, και δεν είναι πάντα ο πιο σημαντικός παράγοντας που εξετάζεται από τους δυνητικούς επενδυτές όταν σταθμίζουν τις επενδυτικές τους αποφάσεις. Εξαιρετικά σημαντικά για τους δυνητικούς επενδυτές, είναι ζητήματα σχετικά με το κόστος και τους κινδύνους που συνδέονται με τις μακροοικονομικές και επιχειρηματικές συνθήκες, το κόστος της συμμόρφωσης προς τους νόμους, τους κανονισμούς και τις διοικητικές πρακτικές, το μέγεθος

της αγοράς, τις συνθήκες εργασίας, και πάνω απ' όλα τις ευκαιρίες κέρδους που συνδέονται με συγκεκριμένες τοποθεσίες».

Τί έγραψε ο διακεκριμένος οικονομολόγος υπουργός που δεν διαβάσατε σ' αυτή τη στήλη; Δεκάδες φορές έγραψα πως ο καλός επιχειρηματίας και επενδυτής έχει στόχο του το κέρδος και όχι τον χαμηλό φόρο, ανέφερα παραδείγματα πολλών χωρών με χαμηλή φορολογία που παραμένουν υπανάπτυκτες, αλλά και επιχειρήσεων που επενδύουν στην Αυστραλία με φόρο 30% επειδή γνωρίζουν ότι θα κάνουν κέρδη.

Όμως, ο ανίδεος -και το εννοώ-, Θεσσαυροφύλακας Σκοτ Μόρισον, επιμένει επειδή από χαρακτήρα είναι πείσμων, πως αν μειωθεί η φορολογία των επιχειρήσεων κατά 5% δεν θα ξέρουμε τί να κάνουμε τους ξένους επενδυτές!

Ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, δεν είναι ανίδεος αλλά σαν μεγαλοεπιχειρηματίας θέλει έστω 5% μείωση στον φόρο που πληρώνουν αυτός και οι φίλοι του με κόστος \$40 δις, ενώ την ίδια ώρα η κυβέρνησή του βγάζει ξίγκι από τους συνταξιούχους και άλλες ευπαθείς κοινωνικές ομάδες. Για το καλό μας, φυσικά, για να μη συνηθίσουμε στην ευμάρεια που μάς προσφέρει!

Τραμπ και οι Εβραίοι

Είναι γνωστό ότι οι ακροδεξιόι (που ντρέπονται να ομολογήσουν τη συγγένειά τους με τον ναζισμό και φασισμό) απεχθάνονται τους Εβραίους, Μουσουλμάνους, πολλές φορές και τους χριστιανούς, τους μαύρους, τους κίτρινους, τους ερυθρόδερμους και γενικά όποιον δεν ανήκει στην άρια φυλή.

Γι' αυτό πανηγύρισαν την εκλογική νίκη του Ντόναλντ Τραμπ για την προεδρία στις ΗΠΑ και -επιτέλους- ένα τέλει δείγμα της άριας φυλής, ξανθός, λευκός και γαλανομάτης γερμανικής καταγωγής θα αντικαταστήσει τον μαυριδερό πρόεδρο... Μπαράκ Ομπάμα.

Βέβαια, ούτε ο μελαχροινός Χίτλερ, που έμοιαζε περισσότερο με άραβα ήταν μέλος της άριας φυλής, ούτε πολλοί από τους υπουργούς του, ή μήπως εκπροσωπούν την άρια φυλή ο Μιχαλιολάκος με τα πρωτοπαλληκάρά του;

Πάντως, είχα προειδοποιήσει όλους τους ακροδεξιούς συμπάρκοικους να μην βιάζονται να πανηγυρίσουν τον Ντόναλντ Τραμπ γιατί θα τους απογοητεύσει, όπως και έγινε.

Ο Τραμπ δεν είναι μέλος της Χρυσής Αυγής, ούτε θαυμαστής του Χίτλερ, γι' αυτό προχθές βγήκε να υποστηρίξει αναφανδόν το Ισραήλ, που δήθεν αδίκησε ο ΟΗΕ και η κυβέρνηση

Ομπάμα στην καταδίκη των εποίκων που κτίζουν σπίτια στη γη των Παλαιστινίων.

Να θυμίσω κιόλας, πως παρά τις υποσχέσεις του για συνεργασία με τον Πούτιν, ο Τραμπ ανακοίνωσε πως θα αυξήσει τον πυρηνικό εξοπλισμό των ΗΠΑ, για την αντιμετώπιση ποιού άλλου από την Ρωσία; Ο Πούτιν, πάντως, ομολόγησε

πως οι ΗΠΑ είναι η μεγαλύτερη στρατιωτική δύναμη στον κόσμο και συμβούλεψε τον Τραμπ να μην ανησυχεί...

Ο Χόουκ και οι Πολιτείες

Σωστή η πρόταση του Μπομπ Χόουκ να καταργηθούν οι πολιτειακές κυβερνήσεις που κοστίζουν πολλά, πάρα πολλά δισεκατομμύρια δολάρια στο έθνος και μάλλον το δικάζουν με την αντιπαλοπάτη τους.

Η λύση θα ήταν να ενισχυθούν οι δήμοι με αυξημένες εξουσίες και οικονομικούς πόρους για να κατασκευάζουν έργα υποδομής επειδή είναι πιο κοντά στους πολίτες και γνωρίζουν καλύτερα τις ανάγκες στις κοινωνίες τους.

Αλλά ας μην σπαταλώ την αναπνοή μου και τις δυνάμεις μου σε απραγματοποίητες ωραίες ιδέες.

Καλή Πρωτοχρονιά!

Πάει ακόμη ένας παλιός χρόνος και μεθαύριο θα γιορτάσουμε ένα ολοκαίνουριο, φρέσκο 2017 με την ελπίδα πως θα είναι καλύτερος από τον φετινό. Εύχομαι σε όλους σας, σε όλους μας, ο καινούριος χρόνος να φέρει αυτά που πάντα εύχομαι σ' αυτούς που αγαπώ: υγεία, ευτυχία και ευημερία στα σπίτια μας, στους φίλους μας και στις δύο πατρίδες μας.

Καλή Πρωτοχρονιά!

Καλό!

Δύο γέροντες Κρητικοί κάθονται σε ένα καφενείο και συζητάνε.

- Μωρέ Σίφη, θυμάσαι κάτι χάπια που μας εδίνανε στο



στρατό για να μην έχουμε όρεξη για γυναίκες;

- Ναι, μωρέ Μανωλιό...

- Ε, λοιπόν, θαρρώ πως αρχίζουνε και με πιάνουνε!

Ακόμη ένα:

Οραματιστής είναι αυτός που κοιτάει μια γελάδα σε ένα χωράφι με σιτάρι και βλέπει μακαρόνια με κιμά.